
 
 

 انتًريٍ الأول:

 :الأعثاء ؼير انًثاشرجتىزيع خذول إتًاو  .1

 انتىزيع الاَتاج انتًىيٍ انثياٌ

 II 130000 250000 180000يدًىع تىزيع 

 وحذج يثاعح كهػ و. أ. يستعًهح كهػ و. أ. يشتراج اشانقيـ جوحذ طثيعح

 6000 12500 13000 اشذد وحـذاخ انقيــع

 30 20 10 شاكهفح وحذج انقيـت

 

 عدد وحدات القياس: 
  :كلغ 13000 = كلغ 0000 + كلغ   5000=  كلغ مادة أولية مشتراةقسم التموين 
  :كلغ مادة أولية مستعملةقسم الانتاج: 

   M1  =3555  * كلغ 0355كلغ =  5,3وحدة 

P1 =   M2  =3555  * كلغ 2555كلغ =  5,0وحدة 

 

 

        M1  =0555  * كلغ 0555كلغ =  1وحدة 

P2 =   M2  =0555  * كلغ 2555كلغ =  0وحدة 

 
  :وحدة 6000 =وحدة   2000 +وحدة   4000=  وحدة مباعةقسم التوزيع 

 للقسم  / عدد وحدات القياس  للقسم  = مجموع التوزيع الثانوي  تكلفــة وحـدة القيـــاس 
 دج 10=  13000/ 130000لقسم التموين:   تكلفــة وحـدة القيـــاس 
 دج 20=  12500/  250000لقسم الانتاج:   لقيـــاستكلفــة وحـدة ا 
 دج 30=  6000/  100000لقسم التوزيع:   تكلفــة وحـدة القيـــاس 

 
 
 
 
 
 
 
 

 كلغ 12500



 
 

  M2و  M1 :الأونيحهًىاد حساب تكهفح انشراء ن .2

 M1 M2 انثياٌ

Q PU M Q PU M 
 960000 120 8000 500000 100 5000 ثًٍ انشراء

 36100 / / 74800 / / يثاشرج يصاريف ش.

 يصاريف ش غ. يثاشرج

 

 80000 10 كهػ 8000 50000 10 كهػ 5000

 1076100 / 8000 624800 / 5000 تكهفح انشراء

 1200 / 100 20000 / 200 يخسوٌ أول انشهر

 1077300 133 8100 644800 124 5200 انتكهفح انىسطيح انًرخحح نهشراء

 

 ( انتكهفح انىسطيح انًرخحح نهشراءCMPU)  = 

 )كًيح انًشترياخ + كًيح يخسوٌ أو انشهر(/ )قيًح انًشترياخ + قيًح يخسوٌ أو انشهر( 

 

 : P2و  P1 هًُتداخ انتايح انصُع:حساب تكهفح الاَتاج ن .3

 P1 P2 انثياٌ

Q PU M Q PU M 

       :تكهفح انًىاد انًستعًهح

 M1 2500 124 310000 2000 124 248000انًادج 

 M2 4000 133 532000 4000 133 532000انًادج 

 90640 / / 15400 / / َتاج يثاشرجإ يصاريف

كهػ. و. أ .  6500 يصاريف إَتاج  غ. يثاشرج

 و
كهػ. و. أ .  6000 130000 20

 و
20 120000 

 990640 / 2000 987400 / 5000 تكهفح  الاَتاج

 27000 / 60 12500 / 50 يخسوٌ أول انشهر

 1017640 494 2060 999900 198 5050 حح نلإَتاجانتكهفح انىسطيح انًرخ

 

  لإَتاجنانتكهفح انىسطيح انًرخحح (CMPU = ) 

 + كًيح يخسوٌ أو انشهر( َتاج)كًيح الإ/ + قيًح يخسوٌ أو انشهر(  لإَتاجقيًح ا)

 

 



 
 

 :P2و  P1حساب سعر انتكهفح نـ  .4

 P1 P2 انثياٌ

Q PU M Q PU M 

 988000 494 2000 792000 198 4000 تكهفح الاَتاج انًثاع

 40000 / / 80000 / / يصاريف تىزيع يثاشرج

 60000 30 وحدة. م 2000 120000 30 وحدة. م 4000 يثاشرجغ.  يصاريف تىزيع 

 1088000 / 2000 992000 / 4000 سعر انتكهفح

 :P2و  P1حساب انُتيدح انتحهيهيح نـ  .5

 P1 P2 انثياٌ

Q PU M Q PU M 

 1000000 500 2000 1200000 300 4000 افيرقى الأعًال انص

 (1088000)  / / (992000)  / / (سعر انتكهفح)

 (88000) / / 208000 / / انُتيدح انتحهيهيح

 

 :حساب فىارق خرد انًخسوَاخ .6

 

 2يخ كًيح الاستعًالاخ + كًيح =  1يخكًيح انًشترياخ + كًيح : نذيُا: M1انًادج  -

 كهػ 702كهػ ( +  2000كهػ +  2500)    <كهػ  200كهػ +  5000

 دج 248= +  [دج 124( *  5200 - 5202حانح فائض = )]كهػ  5202 <كهػ  5200

 2يخ كًيح الاستعًالاخ + كًيح =  1يخكًيح انًشترياخ + كًيح نذيُا:  :M2انًادج  -

 كهػ 98( +  كهػ 4000+  كهػ 4000<   )  كهػ 100+  كهػ 8000

 دج 266 -[ = دج 133( * 0081 - 8098= ) عدس حانح] كهػ 8098 > كهػ 8100

 

 2يخ كًيح انًثيعاخ + كًيح =  1يخكًيح الاَتاج + كًيح نذيُا:   P1:نًُتىجا -

 وحذج 1049وحذج +  4000  >وحذج  50وحذج +  5000

 دج 198 -=  [دج 198( *  5050 - 5049حانح عدس = )]وحذج  5049 >وحذج  5050

 

 

 

 



 
 

 

 2يخ كًيح انًثيعاخ + كًيح =  1يخكًيح لاَتاج + اكًيح  نذيُا:  P:2انًُتىج -

 حذجو 60وحذج +  2000  =وحذج  60وحذج +  2000

 دج 00=  [دج 494( *  2060 - 2060= ) تىازٌحانح ]وحذج  2060 =وحذج  2060

 

 =  حساب انُتيدح انتحهيهيح انصافيح .7

 انًعتثرج ؼير الأعثاء – الإضافيح انعُاصر+  P2 نهًُتح انتحهيهيح انُتيدح+  P1 نهًُتح انتحهيهيح انُتيدح= 

 فىارق خرد انًخسوَاخ (–)أو  (+)

 دج 114784 =198 - 266 – 248+  00010 – 0005 + (00088) + 208000=  

 

 انتًريٍ انثاَي:

 

.طاقح عاققح ن  تقسى الادارج وان، أيا قسى انُقم فهى تىزيع تُازني ولاطاقحع تثادني تيٍ قسى الادارج وانتىزييىخذ   

، ( قسم الطاقة y) قسم الإدارة ، ونسمي    (x)   نسمي 
X = 97500  +0,2 y………..1  

y = 125000 + 0,1 x….…...2  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

           x = 97500 + 0,2 (125000  + 0,1x)نجد:   1في المعادلة   2بتعويض المعادلة 

                       x = 97500 + 25000  + 0,02x 

x = 122500 / 0,98 = 125000 

y = 125000 + 0,1 (125000) = 137500 



 
 

 

 :الأعثاء ؼير انًثاشرجتىزيع خذول إتًاو  .1

 انقسى           

 انثياٌ  

 الأقساو الأساسيح عذجساالأقساو انً

 تىزيع الاَتاج تًىيٍ انُقم انطاقح الادارج

 إَهاء تركية تحضير

 I 97500 125000 40600 55902,5 15375 19662,5 23100 50460يدًىع تىزيع 

      +   انتىزيع انثاَىي

 12500 31250 43750 / 25000 / 12500 (125000) :الادارج خ

 27500 :انطاقح خ

 

(137500) 8250 / 20625 34375 19250 27500 

 / :انُقم خ

 

/ (48850) 17097,5 / 12212.5 / 19540 

 II 00 00 00 00999 00999 009999 00099 009999يدًىع تىزيع 

كلغ م. أ  ـاشــانقيـــ جحـــذو طثيعح

 مشتراة

كلغ م. أ 

 مستعملت

ساعت يد 

عمل 

 مباشرة

ساعت 

عمل آلت 

 مباشرة

وحدة 

 مباعت

 2200 1150 550 1800 4900 ـاشــذد وحـــذاخ انقيـــــــع

 50 64 200 20 20 شاـــذج انقيـــــكهفح وحـــــت

 
 عدد وحدات القياس: 
 كلغ 4000 = كلغ 2400 + كلغ   2500=  راةكلغ مادة أولية مشت: قسم التموين 

 يعالج  في قسم التحضير المنتوج :كلغ مادة أولية مستعملة: قسم التحضير( P1 )فقط 

   M1  =1055  * كلغ 1345كلغ =  1,1وحدة 

P1 =   M2  =1055  * كلغ 025كلغ =  5,0وحدة 

 

 يعالج  في قسم التركيب ال ساعة يد عمل مباشرة: :قسم التركيب(منتوج P2 )فقط 

2P  =1155  * يد عمل مباشرة ساعة 550دقيقة =  11555دقيقة =  15وحدة       

 :يعالج  في قسم الانهاء المنتوجينساعة عمل آلة مباشرة:  قسم الانهاء( P2  و P1) 
 1P +2P  =1150 عمل آلة مباشرة ساعة 

 وحدة 0022 =وحدة   0001 +وحدة   1200=  وحدة مباعة: قسم التوزيع 

 للقسم  / عدد وحدات القياس  للقسم  = مجموع التوزيع الثانوي  تكلفــة وحـدة القيـــاس 
 دج 20=  4000/ 00000لقسم التموين:   تكلفــة وحـدة القيـــاس 
 دج 20=  1000/  36000: لقسم التحضير  تكلفــة وحـدة القيـــاس 

 كلغ 1800



 
 

 دج 200=  550/  110000: لقسم التركيب  تكلفــة وحـدة القيـــاس 
 دج 64=  1150/ 73600: لقسم الانهاء  تكلفــة وحـدة القيـــاس 
 دج 50=  2200/  110000: لقسم التركيب  تكلفــة وحـدة القيـــاس 

 :واللوازم M2و  M1 :الأونيحهًىاد حساب تكهفح انشراء ن .2

 انهىازو M1 M2 انثياٌ

Q PU M Q PU M Q PU M 
 9000 / / 96000 / 2400 75000 / 2500 ثًٍ انشراء

 يصاريف ش.

 يثاشرج

/ / 7000 / / 6720 / / 800 

يصاريف ش غ. 

 يثاشرج

 

 / / / 48000 20 كهػ 2400 50000 20 كهػ 2500

 9800 / / 150720 / 2400 132000 / 2500 تكهفح انشراء

يخسوٌ أول 

 انشهر

10 / 6050 90 / 21090 

انتكهفح انىسطيح 

 انًرخحح نهشراء

2510 55 138050 2490 69 171810 

 

 :مصاريف الشراء المباشرة 

M1  ( =13720  * كهػ 2500دج)  /(كهػ  2400+  كهػ 2500 = )دج 7000 

M2  ( =13720  * كهػ 2400دج)  /(كهػ  2400+  كهػ 2500 = )دج 6720 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 : P2و  P1 هًُتداخ انتايح انصُع:حساب تكهفح الاَتاج ن .3

 P1 P2 انثياٌ

Q PU M Q PU M 

 انًستعًهح:تكهفح انًىاد 

 M1:انًادج  -

 :M2انًادج  -

 :انهىازو -

 

1560 

240 

/ 

 

55 

69 

/ 

 

85800 

16560 

/ 

 

/ 

2200 

/ 

 

/ 

69 

/ 

 

/ 

151800 

12000 

 :َتاج يثاشرجإ يصاريف

 يذ عًم: -

 عًم آنح: -

 

 سا 500

 سا 600

 

250 

80 

 

125000 

48000 

 

 سا 550

 سا 550

 

250 

80 

 

137500 

44000 

 :يصاريف إَتاج  غ. يثاشرج

 انتحضير: -

 انتركية: -

 الاَهاء -

 

 و. أ. و كهػ.1800  

/ 

 عًم آنح سا 600

 

20 

/ 

64 

 

36000 

/ 

38400 

 

/ 

 عًميذ  سا 550

 عًم آنح سا 550

 

/ 

200 

64 

 

/ 

110000 

35200 

 490500 / 1100 349760 / 1200 تكهفح  الاَتاج

 25500 / 100 28240 /  60 يخسوٌ أول انشهر

 516000 430 1200 378000 300 1260 انتكهفح انىسطيح انًرخحح نلإَتاج

 

 :ساعاخ يذ عًم يثاشرج 

1P  =1200  * ساعح 500دقيقح =  30000دقيقح =  25وحذج 

2P  =1100  * ساعح 550دقيقح =  33000دقيقح =  30وحذج 

 :ساعاخ عًم آنح يثاشرج 
1P = ( 0115  * 1100وحذج +  1200وحذج( / ) 1200ساعح  = )ساعح 600وحذج 

2P ( = 1150  * 1100وحذج +  1200وحذج( / ) 1100ساعح = )ساعح 550 وحذج 

 

 

 :P2و  P1حساب سعر انتكهفح نـ  .4

 P1 P2 انثياٌ

Q PU M Q PU M 

 430000 430 1000 360000 300 1200 انًثاع تكهفح انًُتح

 5000 5 1000 7200 0002 360000 يصاريف تىزيع يثاشرج

 50000 50 وحدة. م 1000 60000 50 وحدة. م 1200 يثاشرجغ.  يصاريف تىزيع 

 485000 / / 427200 / 1200 سعر انتكهفح

 



 
 

 :P2و  P1حساب انُتيدح انتحهيهيح نـ  .5

 P1 P2 انثياٌ

Q PU M Q PU M 

 600000 600 1000 600000 500 1200 رقى الأعًال انصافي

 (485000) / / (427200) / / (سعر انتكهفح)

 115000 / / 172800 / / انُتيدح انتحهيهيح

 

 :حساب فىارق خرد انًخسوَاخ .6

 2يخ كًيح الاستعًالاخ + كًيح =  1يخكًيح انًشترياخ + كًيح نذيُا:   :M1انًادج  -

 كهػ 970( + كهػ 00+  كهػ 1560)    <كهػ  10كهػ +   2500

 دج 0011= +  [دج 55( *  2510 - 2530= ) فائضحانح ]كهػ  2530 <كهػ   2510

 

 2يخ كًيح الاستعًالاخ + كًيح =  1يخكًيح انًشترياخ + كًيح نذيُا:   :2Mانًادج  -

 كهػ 40( + كهػ 2200+  كهػ 240)    >كهػ  90كهػ +  2400

 دج 690 -=  [دج 69( *  2490 - 2480= ) عدسحانح ]كهػ  2480 >كهػ  2490

 1يخقيًح الاستعًالاخ + قيًح =  1يخقيًح انًشترياخ +  تكهفحنذيُا: : انهىازو -

 دج 17800+ دج  12000 =دج  20000دج +  9800

 (دج 00حانح تىازٌ = دج ) 29800دج =  29800

 2يخ كًيح انًثيعاخ + كًيح =  1يخكًيح الاَتاج + كًيح  نذيُا : :P1انًُتىج -

 وحذج 60وحذج +  1200  =وحذج  60وحذج +  1200

 دج 00=  [دج 300( *  1260 - 1260= ) تىازٌ حانح ]وحذج  1260 =وحذج  1260

 

 2يخ كًيح انًثيعاخ + كًيح =  1يخكًيح الاَتاج + كًيح  نذيُا :  :2Pانًُتىج -

 وحذج 200وحذج +  1000  =وحذج  100وحذج +  1100

 دج 00=  [دج 430( *  1200 - 1200= ) تىازٌ حانح ]وحذج  1200 =وحذج  1200

 

 



 
 

 

  :حساب انُتيدح انتحهيهيح انصافيح .7

 ؼير الأعثاء – الإضافيح انعُاصر+  P2 نهًُتح انتحهيهيح انُتيدح+  P1 نهًُتح انتحهيهيح انُتيدح= 

 انًخسوَاخ خرد فىارق( –) أو)+(  انًعتثرج

 دج 290000=  690 – 1100+  3210 – 5000+  115000+  172800=  


